

8 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дорогие труженики и ветераны агропромышленного комплекса Омутинского района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Сельское хозяйство для Омутинского района - это жизненный уклад большинства нашего населения. У нас есть талантливые руководители, специалисты, механизаторы, животноводы, полеводы, фермеры, работники перерабатывающей про-

мышленности, которые вносят огромный вклад в повышение благосостояния района. Дорогие сельчане! Благодарю вас за нелегкий труд! Желаю крепкого здоровья, семейного счастья, упорства, терпения, добра, благоприятной погоды, благодатной почвы, высоких урожаев и достойной прибыли.

Глава Омутинского района Олег КУЗНЕЦОВ

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Своим трудом вы вывели агропромышленный комплекс региона на новый уровень, достигли высоких производственных показателей не только в Уральском федеральном округе, но и в России, разрушая представление о Тюменской области, как зоне рискованного земледелия.

Вы превзошли многие традиционные результаты отрасли и по объемам, и по урожайности. Уже не первый год в расчете на душу населения продукции сельского хозяйства в регионе производится больше, чем в среднем по стране и УФО. Активно внедряете инновационные технологии, научные и технические разработки, успешно реализуете инвестиционные проекты в сфере АПК, занимаетесь глубокой переработкой сельхозпродукции, добиваетесь снижения импортозависимости.

Благодаря вам земляки обеспечены основными продуктами питания, а многая тюменская сельхозпродукция известна и пользуется спросом за пределами региона, в том числе за рубежом.

Уважаемые труженики села, вместе мы продолжим развивать современное и технологичное сельское хозяйство - от малого бизнеса до крупных предприятий, обновлять социальную и дорожную инфраструктуру сельских территорий, чтобы у жителей села были такие же возможности, какие есть у горожан. Спасибо вам за неустанный труд и верность выбранному делу! Желаю здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, достижений и успехов на благо Тюменской области и России!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

ООО СП «Ситниковское» завершило уборку зерновых

Аграрии вкладывали максимум сил, чтобы собрать урожай

Осень дарит последние теплые дни. Уборочная кампания тружеников полей подходит к концу. Три сельхозпредприятия Омутинского района завершили жатву нынешнего года. Закончили ее и в ООО СП «Ситниковское». Мы побывали в обществе с ограниченной ответственностью в понедельник, когда с полей осталось убрать считанные гектары.

Посевные площади зерновых и зернобобовых культур здесь занимают 8 481 гектар, из них 4 896 гектаров отведены под пшеницу. Прибавка к уровню 2022 года составила 151 гектар. К началу посевной здесь было 100 % кондиционных семян и запас удобрений 1 130 тонн, из них сложные - 113 тонн и простые - 1 017 тонн.

На утро 5 октября в хозяйстве обмолотили все зерновые и зернобобовые. Валовый сбор с засеянных площадей составил 21 412 тонн, средняя урожайность 25,2 ц/га.

Когда мы приехали на поле, расположенное у деревни Савиновой, механизаторы завершали обмолот пшеницы. Небольшую площадь 130 гектаров техникой обработали за четыре часа, затем десять Акросов, легко и красиво маневрируя, перешли на уборку соседнего клина.

Опытные механизаторы считают, с погодой нынче повезло, поэтому уборочную завершили вовремя. Александр Брызгов, Михаил и Алексей Сергеевы,

Юрий Соловьев, Дмитрий Ульянов, Владимир Дьяков, Петр Мелингер, Андрей Григорьев, Николай Григорьев, Александр Кирилленко знают свое дело.

Водители КамАЗов Игорь Соловьев, Александр Пинигин, Станислав Отрошко, Константин Орехов, Павел Сунцов, Николай Наташкин, Сергей Турищев, Андрей Пономарев, Сергей Пономарев, Иван Елишев отвозят урожай на зерноток в село Ситниково.

Также в ООО СП «Ситниковское» заняты на обработке почвы механизаторы Василий Троненко, Валерий Колупаев, Николай Жиряков, Александр Иванов, Федор Маломыжев. На погрузке пшеницы - Алексей Шагин и Сергей Третьяков.

Если техника ломалась, бригада слесарей старалась оперативно ремонтировать комбайны, автомобили как в поле, так и на территории машинно-тракторной мастерской.

Главный агроном Иван Жебелевский считает, уборочную кампанию провели в хорошем темпе. За день проходили



Александр Брызгов - опытный механизатор, работает в ООО СП «Ситниковское» 15 лет. По окончании обмолота зерновых он пересядет на трактор Джон Дир и займется подготовкой почвы под урожай будущего года

200 - 250 гектаров, если был дождь - результат меньше. В солнечную сухую погоду молотили хлеба до восьми вечера.

На предприятие трудоустраиваются новые кадры. На мой вопрос: «Охотно ли берут в коллектив молодых, без опыта?» Иван Борисович ответил:

- А где им еще опыта набираться, если не на практике? Всему научатся, справятся под нашим контролем. И водители, и комбайнеры всегда помогают друг другу. Старшие молодых никогда не бросят.

Марина НИКОНОВА
Фото автора



Михаил Сергеев родился и вырос в деревне. Ему нравится работать в сельском хозяйстве. Устраивают зарплатная плата и коллектив предприятия



Для двадцатилетнего Павла Сунцова это первая уборочная страда. В ООО СП «Ситниковское» устроился полгода назад. Как говорит молодой человек, работать водителем несложно

Цифры

На полях Омутинского района пшеница обмолочена на площади 17 049 га, валовый сбор составил 41 110 тонн, средняя урожайность 24,1 ц/га. Хозяйства домолачивают ячмень и овес.

Общая площадь зерновых и зернобобовых культур, урожай которых собран полеводами, - 31 124 га, что составляет 85 % от плановой цифры. Валовый сбор - 76 961 тонна, средняя урожайность - 24,7 ц/га.

◆ В РАЙОНЕ

Ликвидируют условный очаг ящура

На территории Большекрасноярского сельского поселения 12 октября пройдет межрегиональная командно-штабная тренировка, направленная на предотвращение распространения и ликвидацию условного очага ящура мелкого рогатого скота. В мероприятии примут участие заместитель губернатора Тюменской области Владимир Чейметов, ФГБУ, «Центр ветеринарии» из Москвы, руководители, их заместители ветеринарных служб ХМАО, ЯНАО, Курганской, Свердловской, Омской, Челябинской областей, Управления Россельхознадзора по Тюменской области, специалисты подведомственных организаций Управления ветеринарии Тюменской области, ветеринарные врачи сельхозпредприятий.

Как прокомментировала Евгения Зорина, главный специалист отдела государственного надзора в области обращения с животными и карантинных мероприятий Управления ветеринарии Тюменской области, теоретическая часть пройдет в Доме культуры села Большой Краснояр, а практическая - на одной из его улиц. Предстоит отработать алгоритм действий в предполагаемом эпизоотическом очаге по заболеванию ящуром мелкого рогатого скота в личном подсобном хозяйстве. Цель командно-штабной тренировки - оценка слаженности работы всех межведомственных служб, задействованных на ликвидации гипотетического очага заболевания животных.

Марина НИКОНОВА

◆ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Успейте навести порядок около дома

Специалисты Управления по работе с территорией рекомендуют жителям использовать последние теплые дни осени и навести чистоту и порядок на земельных участках, во дворах, около своих усадеб.

Важно, чтобы сорная растительность, различный мусор, в том числе строительный, не ушли под снег и не стали в дальнейшем причиной нарушений правил благоустройства и возгораний.

- Ежегодно, с приходом весенних месяцев, начинается пожароопасный период, - разъясняет заместитель главы Омутинского района, начальник Управления по работе с территорией Сергей Сергеев. - Подготовку к нему хозяевам домовладений нужно проводить загодя, чтобы потом не получать предписания и штрафы. На данный момент мы активизировали работу по составлению протоколов. Граждане, которые не реагируют на замечания, будут приглашаться на административную комиссию. По ее решению к нарушителям могут применяться меры наказания, предусмотренные действующим законодательством. Обращаясь к жителям села с просьбой проявить сознательность и привести придомовые территории в надлежащее состояние.

Анжелика ПАЙВИНА

Уважаемые омутинцы!

Смотрите телепрограмму «Сельское время» на канале ОТР (9 кнопка) в четверг - 7.30 часов; воскресенье - 17.45 часов.



Первый заместитель главы района Елена Малушкова вручила награду председателю районного совета ветеранов Нине Абросимовой

Особое место в череде мероприятий ветеранского месячника «Пусть осень жизни будет золотой» занимает праздник мудрости - Международный день пожилых людей. В его честь работники культуры провели праздничную программу.

Концерт внуков «Билет в детство» начался с награждения. Первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова вручила Благодарности депутата Тюменской областной Думы Виктора Рейна за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие ветеранского движения в районе и активное участие в воспитании подрастающего поколения председателю районного совета ветеранов Нине Абросимовой; председателю первичной ветеранской организации Вагайского сельского поселения Татьяне Коньковой; бухгалтеру районного совета ветеранов Нине Усольцевой; волонтеру Татьяне Бетехтиной. Почетными грамотами администрации Омутинского района за активную жизненную позицию и большой вклад в развитие района награждены Людмила Николаева (Большекрасноярское сельское поселение), Татьяна Аксенова (Журавлевское сельское поселение).

- В этот день мы говорим слова благодарности и уважения старшему поколению, в жизни которого есть место героизму, самоотверженному труду и крепким семейным традициям, - обратилась к присутствующим Елена Ивановна. - Именно вы носители нравственных, культурных, национальных ценностей России.

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 10 по Тюменской области сообщает, что с 11 сентября началась рассылка налоговых уведомлений. Физические лица до 1 декабря 2023 года обязаны заплатить земельный, транспортный и имущественный налог за период владения 2022 года. С 2 декабря в случае неуплаты начисляются пени.

Налоговое уведомление направляется не позднее, чем за 30 дней до наступления срока уплаты.

Пользователям сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» уведомления направлены в электронном виде. Если гражданин не зарегистрирован в сервисе, он получит письмо обычной почтой. В этом году впервые электронные налоговые уведомления могут получить физические лица, направившие через Личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг согласие об этом. Для направления согласия необходимо войти в свой персональный профиль на портале Госуслуг, перейти во вкладку

◆ ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

Вернулись в пору детства



Приятно, что выйдя на пенсию, вы не замыкаетесь в себе: танцуете, поете, сочиняете стихи, помогаете воспитывать внуков и правнуков. Все мы родом из волшебной поры детства. И сегодня юные артисты напомнят вам это счастливое время, подарят свою любовь, зарядят хорошим настроением.

С приветственной речью выступила руководитель Большекрасноярской территории Галина Пуртова. Все главы сельских поселений отметили грамотами своих ветеранов-активистов.

Директор МАУ «ЦСОН Омутинского района» Елена Лагунова вручила благодарность от социального учреждения Мине Усовой и благодарственное письмо Валентине Пинигиной за личный вклад в реализацию социально значимых мероприятий. Елена Николаевна отметила - Центр социального обслуживания населения, представитель областной штаб-квартиры «серебряных» волонтеров, которых ласково называют «серебряными феечками», всегда готовы предоставить поле деятельности гражданам пожилого возраста.

Слова поздравлений людям старшего поколения адресовала председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова, поблагодарившая их за мудрость и неравнодушную жизненную по-

зицию. Нина Валентиновна также вручила грамоты представителям муниципальных учреждений за межведомственное сотрудничество и помощь в проведении мероприятий.

На большой сцене состоялось вручение дипломов и призов фотоконкурса «Мои бабушка и дедушка», который проходил в социальных сетях. Победителей определяли по наибольшему количеству лайков. В номинации «Бабушка рядышком с дедушкой. По жизни вместе» победила работа Анны Шалабодовой. В номинации «Семья - начало всех начал» на первом месте снимки Татьяны Некрасовой и Ольги Шевчук. Все конкурсные фотографии были представлены на выставке в фойе РДК.

Творческие номера юных артистов районного Дома культуры и воспитанников Детской школы искусств воплотили на сцене беззаботное, танцующее и поющее на разные голоса детство. Бабушки и дедушки с теплотой в душе наблюдали за выступлениями младшего поколения. Во время программы прошел розыгрыш призов. Зал аплодировал зрителям, которым достались: полкило эскиммо, букет из конфет и три билета на мультфильм с внуками.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора



Галину Орлову чествовали за активное участие в жизни первичной ветеранской организации



Людмила Николаева отмечена Почетной грамотой администрации Омутинского муниципального района

◆ ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

Началась рассылка налоговых уведомлений

«Документы», раздел «Доходы и налоги» и выбрать Налоговые уведомления/Подключить. На основании согласия налоговый орган разместит в личном кабинете пользователя портала Госуслуг налоговое уведомление по факту его формирования, но не позднее, чем за 30 дней до установленного срока уплаты налога.

Заплатить налоги можно «в один клик» - через Личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России, в Личном кабинете на портале Госуслуг, через размещенный на уведомлении QR-код. Налоги можно перечислить через банковские учреждения по реквизитам платежа или по УИН, который указан в уведомлении. У налогоплательщика есть возможность уплатить налоги в любой удобный момент еще до получения налогового уведомления. Для этого

физлицо направляет необходимую сумму на свой Единый налоговый счет. Уплаченные налоги отображаются в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России в разделе «Налоги/Единый налоговый счет/Платежи (операции)».

Для всех налогоплательщиков вне зависимости от региона постановки на учет или нахождения объекта налогообложения с 1 января 2023 года предусмотрен отдельный казначейский счет, на который необходимо перечислять единый налоговый платеж, сейчас это Тульское казначейство.

Налоговое уведомление не направляется, если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет менее 100 руб. В данном случае уведомление будет направлено в следующем году.

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Праздник музыки стал событием

В Омутинской детской школе искусств состоялась концертная программа, посвященная Международному дню музыки. Мероприятие стало важным событием для коллектива и родителей, которые воочию увидели достижения своих детей.



Директор школы искусств Сергей Окорков приветствует гостей праздника



Никита Крутиков исполняет эстрадный вальс «Фейерверк» на новом баяне

На втором этаже развернулась выставка художественного и декоративно-прикладного творчества. Стенды и витрины были заполнены работами воспитанников художественного отделения. Яркие, подетски непосредственные рисунки, вязаные игрушки, поделки из различных материалов, выполненные с большим старанием и фантазией, представили внутренний мир ребят в живописных и других техниках.

Звучит музыка, в актовом зале начинается встреча с музыкальным и хореографическим искусством. Ведущий Владимир Росс знакомит гостей с историей праздника. С приветственным словом к учащимся и родителям обращается директор Омутинской ДШИ Сергей Окорков. Год педагога и наставника для коллектива был особенно насыщенным, отметил Сергей Алексеевич. В феврале на большой сцене районного Дома культуры прошел творческий отчет школы. В июне завершились основные этапы проекта «Содружество муз», реализация которого проходила при поддержке Президентского фонда культурных инициатив на протяжении полутора лет. В рамках данной программы организовывались мероприятия для несовершен-

нолетних с ментальными нарушениями. Кроме того, на средства гранта были приобретены песочная студия, микрофоны, микшерный пункт, акустическая система, наборы для творчества. Пошиты костюмы, закуплена танцевальная обувь для хореографического класса.

- Сегодня у нас двойной праздник - Международный день музыки и презентация инструментов и оборудования, полученных в рамках национального проекта «Культура», - проинформировал Сергей Окорков. - Радостно, что мы успели завершить оснащение школы к началу учебного года. Ребятам и педагогам есть чем вдохновляться на творческих занятиях.

Оснащение детских школ искусством музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами осуществляется в рамках национального проекта «Культура» и Регионального проекта «Культурная среда». Коллектив Омутинской ДШИ выражает благодарность Департаменту культуры Тюменской области и администрации района за помощь в укреплении материально-технической базы школы и содействие в популяризации среди подрастающего поколения традиций классического искусства.

По словам директора, чтобы на конкурсной основе попасть в перечень школ, подлежащих оснащению, необходимо на высоком уровне внедрять сложные предпрофессиональные программы, чем на протяжении многих лет и занимаются преподаватели Детской школы искусств. В рамках национального проекта «Культура» на приобретение новых инструментов, оборудования и учебных материалов для учреждения дополнительного образования было выделено более 10 млн руб. Инструментальный арсенал дополнили: два пианино «Беларусь», рояль «Михаил Глинка» с пневмокрышкой, ученические и концертные баяны, аккордеон, тульские гармоны. Для художественного отделения приобретены 41 мольберт, 25 ученических столов, два мобильных класса с интерактивными досками, ноутбуками, гипсовые фигуры, наглядные материалы и прочее. Можно смело сказать, что столько новинок разом не было за всю историю школы.

Многие поступившие инструменты зазвучали в ходе программы, посвященной Международному дню музыки. Ребята, занимающиеся по классу фортепиано, народных инструментов, показали сольное и ансамблевое исполнительство. Праздник ценителей искусства украсили выступления воспитанников хореографического класса.

Учебный процесс в Омутинской ДШИ только начался. Юных музыкантов и художников ждет еще немало творческих открытий. Знакомиться с различными видами искусства, повышать свое мастерство им поможет современное оснащение школы, которое будет продолжаться и в дальнейшем.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



Родители оценили творчество юных гениев

АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

2 октября 2023 года

№ 626-п

с. Омутинское
Тюменской области

О внесении изменений в постановление от 09.06.2022 № 389-п

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», ст. 29 Устава Омутинского муниципального района:

1. В постановление администрации Омутинского муниципального района от 09.06.2022 № 389-п «Об утверждении порядка расчета компенсационной стоимости при сносе зеленых насаждений на территории Омутинского муниципального района» внести следующие изменения:

1.1. Пункт 1.6 приложения к постановлению дополнить подпунктом г) следующего содержания:

«г) вынужденный снос при плановых работах по ремонту, строительству, реконструкции автомобильных дорог, улиц, инженерных сетей, зданий, строений и сооружений; при проведении ремонтно-реставрационных работ на объектах культурного наследия; при проведении переустройства, и (или) перепланировки переводимого помещения, и (или) иных работ для обеспечения использования такого помещения в качестве жилого или нежилого помещения при переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение в случае произрастания зеленых насаждений с нарушением требований, установленных санитарными, экологическими, строительными и иными нормами и правилами; при проведении работ по благоустройству территории за счет средств бюджета Омутинского муниципального района».

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Омутинского муниципального района в разделе «Власть/Нормативно-правовые документы».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, начальника управления развития АПК.

Первый заместитель главы района Е.И. МАЛУШКОВА

◆ ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

Собирали картон

Омутинские активисты Движения Первых собрали 600 килограммов картона.

В течение сентября в Тюменской области проходила акция «Доверено Первым» по сбору картона в первичных отделениях Движения Первых. Первые Омутинского района в каждой школе, а также в Центре внешкольной работы организовали пункты приема вторсырья, который годится для вторичной переработки.

Как прокомментировала

председатель совета местного отделения Движения Первых Юлия Турок, активисты района собрали 600 килограммов картона. С пунктов сбора его уже вывезла спецмашина. Вырученные средства - а от омутинцев это 1 800 рублей - будут перечислены в Региональный штаб Движения Первых. Затем для учреждений города Краснодона закупят стенды и атрибутику общероссийского движения детей и молодежи.

Марина НИКОНОРОВА

◆ КОРОТКО

Началась солнечная интерференция

В Тюменской области началась солнечная интерференция. Явление может прерывать телесигнал.

Интерференция возникает осенью, когда Солнце перемещается из Северного полушария в Южное, если смотреть с Земли. В определенные периоды оно оказывается позади спутника связи, из-за чего сигнал глушится.

В Тюменской области выход Солнца на одну ось со спутником связи и наземным ретранслятором возможен:

- с 4 по 22 октября с 13.11 до 13.58 час;

- с 5 по 20 октября с 10.18 до 11.16 час.

Время указано местное. Продолжительность помех в каждом случае - от нескольких секунд до 22 минут.

Большинство зрителей цифрового эфирного ТВ не заметят изменений в качестве изображения. Технологии позволили свести к минимуму воздействие интерференции.